资本力量"1+6"浙江"取经"

郑州高新区欲打造中原版的"玉皇山南基金小镇"

9月15日,在浙江玉皇山南基金小镇,由郑州高新区管委会、郑州市发改委、郑州市工信局、郑州市金融工作局联合主办的资本力量"1+6"走进浙江基金小镇活动开幕,活动以"凝聚豫浙资本助力产业发展"为主题,活动内容丰富精彩纷呈,不仅有资本界元老级大咖现身"论道",更有重磅签约实时落地。来自北京、上海、深圳、浙江、河南等多地的政府领导、资本大咖、知名专家、企业领袖携手对话,共谋新发展格局下资本市场新机遇。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 张晓飞 文/图

取经

郑州高新区资本力量走进浙江基金小镇

本次资本力量"1+6"系列活动走进浙江杭州,正是为了"取经"而来。

据了解,改革开放40余年来,作为开放大省和资本强省, 渐江在中国资本市场上绽放光彩,已累计上市超700家企业,杭州已累计上市254家企业,资本已成为支撑其实体经济加快转型升级的战略性力量。

河南资本市场也在奋力前行。今年7月份,河南省人民政府重磅印发《河南省推进企业上市五年倍增行动实施方案》,提出自2022年起5年内,力争每年新增境内外上市公司20家,实现河南省上市公司总数突破200家。郑州作为河南经济的发动机和主阵地,在发展资本市场方面亦是不遗余力。截至目前,有8家企业IPO在审,5家过会待发。

"本次玉皇山南基金小镇考察,也是大家高度重视私募股权、私募证券投资行业对国民经济转型升级过程中所发挥的重要作用。"浙江钱塘江金融研修院院长沈荣勤在致辞中表示,本次河南代表团来访浙江,是串联起豫浙两省新时期经济金融合作纽带的天时之合,期待双方能够有更踏实、更具有建设性的合作。

沈荣勤说,浙江钱塘江金融研修院非常愿意与资本力量活动一起,以"干在实处、走在前列、勇立潮头"的浙江精神,积极支持和协助郑州打造中部地区金融中心的重大工程,为豫浙经济合作和高质量发展创造一个新的典范。

郑州高新区作为河南资本市场高地,经过30余年持续奋斗、耕耘积累,在创新资源集聚、孵化培育体系、知识产权服务、

科技金融支撑等方面集聚了较强的发展优势,成为中部颇具竞争力的高新技术产业高地。

郑州高新区创新发展局相关 负责人现场对高新区金融政策进 行了介绍。目前郑州高新区正在 打造中部创投集聚高地,对新设 立或新迁入并经高新区金融监管 部门认定的银保证、基金、创投等 金融机构(含非银行类金融机构) 及上市公司持股平台,自产生经 营成果年度起,按照其对区经济 实际贡献进行奖励。

郑州高新产投集团总经理陈 金阁现场推介了郑州高新区的政 府投资母基金。"郑州高新区是产 业基础和优质项目较为集聚的区 域,同样也是股权投资机构集聚 区。这是郑州高新区母基金管理 机构比较幸运的地方,和国内基 金管理人连接比较密切。作为区 域政府的母基金,个体的能量很 有限,但嫁接的资源很有意义。 不论是基金还是项目要在这里落 地,我们都能提供全方位支持与 服务。"陈金阁说。

据介绍,郑州高新区政府投资母基金采用母子基金运作方式,通过"子基金投资+项目直投"方式,主要投向物联网、电子信息、新材料、北斗应用、生物医药等战略新兴产业,投资阶段涵盖天使、VC、PE、产业、定增等,打造全产业链、全生命周期的基金集群。

汇聚顶尖智慧,凝聚双方资本力量。活动现场,浙江钱塘江金研院咨询股份有限公司与郑州资本力量"1+6"系列活动平台、郑州高新产业投资集团与浙江赛泽投资集团分别签署了战略合作协议,将共谋新发展格局下资本市场新机遇,促进豫浙资本双向赋能。





分享 碰撞豫浙资本火花 实现双向赋能发展

多位资本界元老级大咖现身 活动现场。

作为国内最早成立的风险投资机构的领头人,上海联创永钩股权投资管理有限公司董事长韩宇泽分享了他对资本的思考。他认为,资本的流向决定文明的走向,投资人每一笔投资都要陪伴一个企业的成长,至少使一个家庭,一个小团体得到改变。

浙江赛智伯乐股权投资管理 有限公司董事长陈斌以"科技创新 成果产业化实践"为主题进行分 享,讲述了他的投资经历及重点投 资项目。"科技创新是产业升级非 常重要的部分。赛智伯乐以推动 中国科技创新产业化为使命,借鉴 硅谷的成功经验,探索市场与政府 兼容并蓄、浑然一体的创新驱动发 展模式,致力于用市场机制去发 掘、孵化、培育未来市场经济中成 长起来的产业领军企业。"陈斌说。

湖南大学教授、清华大学全球 私募股权研究院首席专家、浙江钱 塘江金研院学术委员会主任委员 刘健钧被业界称为"创投体制奠基 人",他认为,要促进新兴产业发 展,培育大量创业型企业,必须构 建新型投资制度,以共担高风险、 共享高收益。"郑州要符合客观规 律,成立真正的引导性基金,应该 政策性运作,而不能盲目照搬商业 性市场化运作机制。"刘健钧说。

此外,上海证券交易所区域

负责人黄玲博士围绕科创板设立 以来的发展成果进行了分享,并 就科创板最新上市政策进行了解 读。"经过3年多发展,科创板已 成为中国科创力量汇聚高地。科 创板上市公司不仅数量与质量稳 步提升,而且产业集群效应显著, 尤其在新一代信息技术、生物医 药、高端装备、新材料、节能环保、 新能源等领域集聚了一批科创企 业。"黄玲说。

活动还将组织投资机构与企业走进杭州基金小镇、拜访浙江知名上市公司,还有项目路演、浙江豫商座谈、企业专题培训等多个活动轮番举行,碰撞豫浙资本火花,实现双向赋能发展。

目标 打造平台 吸引投资机构落户高新区

作为国家自创区核心区,一 直以来,郑州高新区坚持一手抓 创新能力提升,一手抓金融体系 支撑。

创新能力提升方面,郑州高 新区目前已培育国家级专精特新 "小巨人"企业23家,河南省级专 精特新企业176家,专精特新企 业集聚态势明晰。

金融体系支撑方面,推出"116科创战略",促进科创生态体系建设,即围绕"建设千亿级世界一流高科技园区"的一个目标;搭建一个以金融需求端、市场化金融供给端、政策性金融供给端3方面为核心,资本市场为中心、商业银行为补充、政府政策为引导的多元化科技金融支持体系;打造"指数、资本市场、创投、金融科技、政策和监管"6个高地。

在金融需求端,搭建"中原中小企业成长指数服务平台",认证科技型企业7000余家,着力缓解金融供需方信息不对称问题并推进惠企政策"免申即享",累计支持企业融资约67亿元。

在市场化金融供给端,以科技金融广场为天使风投创投机构 集聚载体,通过管委会基金注册 绿色通道以及优惠政策,累计引 入148家创投机构,管理资金规 模800亿元;打造"资本力量" "1+6"全国资本市场路演高端品 牌,促进供需高效对接。自活动 举办以来已累计支持企业股权融 资约15亿元。依托深交所河南 基地、挂牌公司服务协会等,建立 多层次立体化企业上市挂牌培育 体系,2019年以来助推捷安高 科、天迈科技、百川畅银、千味央 厨4家企业主板上市,累计形成 了18家上市公司、78家新三板企 业、764家四板企业、37家省重 点、90家市重点上市后备企业的 良好发展格局。

在政策性金融供给端,以7只国有基金、1亿元风险补偿资金池、1.5亿元应急转贷周转资金、3亿元科技担保、1亿元商业保理等"股债担资"金融供给为引导,为科技型企业提供全生命周期的金融服务。

随着资本力量"1+6"系列活动全国影响力越来越大,越来越多的知名机构开始将基金落在郑州高新区。比如,上海赛领资本、深圳深创投、南京金雨茂物、上德合利等纷纷落地高新区。

■链接

玉皇山南 基金小镇

玉皇山南基金小镇位于杭州市上城区,北依西湖,南临钱塘江,核心占地面积1平方公里,可用于金融机构办公面积25万平方米,是浙江省首批命名的特色小镇,也是国内知名的基金集聚区。

目前该基金小镇瞄准 私募基金产业,已实现股 权投资类、证券期货类、财 富管理机构三大板块的高 度集聚,入驻企业2236家, 资产管理规模超1.17万亿 元,仅今年上半年即实现 税收总额19.2亿元。

根据发展规划,未来 玉皇山南基金小镇将以 "立足杭州、面向长三角、 辐射全球"的创新金融要 素集聚高地为目标,立志 成为世界级基金小镇经典 样板。